

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский колхозник

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 102 (4000)
Год издания XXXV

ЧЕТВЕРГ, 24 АВГУСТА 1972 года

Цена 2 коп.

4000

Старый двухэтажный дом на улице Центральной села Тоншаева. От сюда работники почты три раза в неделю увозят большие кипы свежей газеты «Тоншаевский колхозник», и она, еще пахнущая типографской краской, начинает путь к читателям. Так каждую неделю, так из года в год, так в любую погоду.

Наша районная газета издается тридцать четыре с лишним года. Было время, когда она выходила два раза и даже раз в неделю, а в период объединения нашего района с Шахунским выпуск ее прекращался. Все эти трудности ушли в прошлое. Сейчас газета выходит регулярно, и сегодня в ее заголовке мы видим в скобках цифру 4000 — это столько номеров районки выпущено с начала ее рождения, то есть с 3 января 1935 года.

Были разные редакторы, разные сотрудники, но кто бы ни работал в редакции и какие бы времена ни были, газета всегда старалась идти в ногу с требованиями жизни и помогала трудящимся района решать задачи, которые ставила перед ними Родина. В этом большая заслуга рабочих и сельских корреспондентов. Они были незаменимыми помощниками и опорой газеты во все годы.

В подписях под материалами на страницах «Тоншаевского колхозника» часто можно видеть фамилии главного агронома сельхозуправления В. Н. Мараева, райвоенкома Г. Н. Теплякова, председателя райкома профсоюза работников сельского хозяйства Н. Г. Михалицына, начальника планового отдела леспромхоза В. А. Скороходова, экономиста колхоза «Колос» И. Ф. Куликова, рабочего мебельного цеха леспромхоза Н. В. Сенникова, инженера лесхоза Л. С. Соловьева, жителя села Тоншаева С. М. Большакова и других. Они приносят и посылают в редакцию материалы по различным темам труда и жизни. С их заметками газета становится интереснее и злободневнее.

Итак, следующий номер газеты будет первым в пять тысяч. Впереди много дел. Предстоит большая работа по мобилизации трудящихся масс на выполнение решений XXIV съезда КПСС и планов девятой пятилетки. Хочется пожелать активистам газеты и всем читателям новых успехов в труде. Редакция надеется, что наши взаимные связи будут еще больше укрепляться. Это послужит общему делу укрепления экономики нашей страны и достойной встрече 50-летия образования СССР.

ШКОЛА НА НОВЫХ РУБЕЖАХ

Близится начало нового учебного года. Школа вместе со всем советским народом идет навстречу славному юбилею — 50-летию образования СССР. Готовясь вместе со всей страной к этой знаменательной дате, учительство глубоко анализирует и осмысливает все, что сделано по претворению в жизнь Директив XXIV съезда КПСС в области народного образования.

За последнее время ЦК КПСС и Советское правительство уделяют большое внимание воспитанию нашей молодежи. Об этом говорит постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О завершении перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи и дальнейшем развитии общеобразовательной школы». В нем дан глубокий анализ состояния обучения и воспитания молодежи, и с учетом современных требований определены конкретные пути улучшения общеобразовательной подготовки будущих строителей коммунизма. В постановлении указывается, что практическое осуществление решений XXIV съезда партии в области экономики, науки и культуры требует дальнейшего

улучшения дела обучения и воспитания подрастающего поколения, повышения качества работы общеобразовательной школы. Особенно важно в современных условиях привести работу школ в соответствие с новыми задачами коммунистического строительства, с требованиями научно-технического прогресса.

В области народного образования за последние годы в районе достигнуты определенные успехи. Укрепилась материальная база школ, увеличилось число квалифицированных учителей, совершенствуется учебно-воспитательный процесс, создаются условия для завершения перехода ко всеобщему среднему образованию.

В 1971—1972 учебном году по сравнению с предыдущими годами повысилась в школах успеваемость учащихся. 11 начальных школ закончили истекший учебный год с полной успеваемостью. Среди них Унженская начальная школа (зав. Г. П. Трушкова), Шукшумская (зав. Л. В. Глухова), Зотовская (зав. М. М. Ступникова) и другие.

В школах района 1481 учащийся закончил учебный год только на 4 и 5,

что составляет 26 процентов от общего числа учащихся. 119 учителей закончили учебный год с полной успеваемостью, в том числе 77 преподавателей предметников и 42 учителя 1—3 классов. Это П. Г. Зайкова — преподаватель русского языка и литературы Пижемской средней школы, В. А. Втурина — преподаватель русского языка и литературы из Тоншаевской средней школы. Д. И. Агалакова — преподаватель истории и обществоведения из Буреполомской средней школы и многие другие.

Вместе с тем, в работе школ по обучению и воспитанию учащихся имеют место серьезные недостатки. В школах еще недостаточно внедряются новые активные методы и технические средства обучения. Неполностью используются имеющиеся возможности для воспитания школьников в духе коммунистической нравственности, высокой культуры поведения, сознательного отношения к учебе и труду. В некоторых школах продолжает оставаться низкой успеваемость и уровень знаний учащихся. Особенно низка успеваемость учащихся в начальных школах. За 1971—

1972 учебный год она составила 92,4 процента, 206 учащихся оставлено на второй год. Второгодничество приводит к отставу учащихся, не получивших восьмилетнего образования. Значительная часть работающей молодежи не имеет среднего образования.

В эти дни учителя собираются на традиционную августовскую конференцию. Им предстоит обсудить главные задачи, вытекающие из постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР, сообща подумать об усвоении лучшего опыта, преодолении трудностей и недостатков в школьной работе. Следует по деловому проанализировать успехи и трудности перехода на новое содержание образования, наметить более эффективные пути повышения качества знаний учащихся, подъема всей учебно-воспитательной деятельности.

Школы должны вступить в новый учебный год хорошо подготовленными. В этом залог дальнейших успехов в обучении и воспитании нашей подрастающей смены.

Лето — пора больших надеяний

И ХОРОШИЕ ПОКАЗАТЕЛИ НЕ РАДУЮТ

По итогам трех месяцев летне-пастбищного периода Малоашкатская молочно-товарная ферма совхоза «Вяжшнерский» добилась неплохих результатов по производству молока. Надой на одну фуражную корову за это время составил 656 килограммов.

Лучших результатов по надою добились доярки Г. Н. Трушкова, А. П. Иванова, А. И. Трушкова. Среднесуточный надой в их группах на корову составил 6—7 килограммов. Чтобы получить такие результаты, дояркам пришлось приложить немало усилий и старанья. Много еще ручного труда приходится выполнять животноводам М. Ашкатской фермы. До сего времени отсутствует механическая доилька, водоснабжение.

Все эти операции проводятся вручную, затрачивается больше рабочего времени у животноводов, повышается себестоимость продукции.

Много времени в летний период отнимает у животноводов косьба и подвозка зеленой массы. Дирекции совхоза, специалистам следует продумать вопрос о механизации ферм, улучшить культуру производства и облегчить труд животноводов.

Результаты на ферме могли быть и выше, если бы эти недостатки во время устранились. Сейчас же в эти жаркие дни на пастбище не хватает водопоя, погибают животных почти из пересохших водоемов, где вода грязная, не соответствует зооветеринарным требованиям. В на-

стоящее время на фермах также отсутствует вода, ввиду выхода из строя системы водоснабжения. Дояркам приходится проводить мойку молочной посуды, подмывку вымени у коров холодной водой. С такой технологией доброкачественное молоко получить трудно.

Несмотря на эти трудности, пастухи Леонид Андреевич Фадеев и Николай Павлович Цветков и доярки прилагают все усилия к тому, чтобы не снизить удои на ферме и удержать июльский рубеж.

Сейчас в совхозе продолжается уборка зерновых, на полях и зернотоках остается много зерноотходов. Такой драгоценный по своим питательным качествам корм в совхозе мало используется.

СЕВ ЗАВЕРШЕН

В колхозе имени Тимирязева в сжатые сроки провели сев озимых культур. Дружно и слаженно работали на севе трактористы П. Н. Воробьев, А. П. Опарин, Г. Ф. Томаров.

В этом большую помощь им оказали севцы В. С. Хлыбов, Е. Е. Кудельников, Н. И. Хлыбов, А. И. Ложкин, А. Н. Воробьев. Из плана 350 гектаров посажено 364 гектара. Ф. БЕРЕЗИН.

РАДУЮТ

Сейчас же на пастбище травостой очень плохой, животными поедается не полностью, поэтому необходимо уделить особое внимание на использование в корм скоту всех отходов зернопроизводства. Этим самым есть возможность увеличить в рационе количество питательных веществ и повысить продуктивность животных.

Чтобы не снизить продуктивность в эти дни, доярки требуют у межколхозной организации механизации трудоемких процессов в животноводческих помещениях. Н. А. Шабалину, в ближайшие дни произвести ремонт водопроводной сети и сделать во дворах автопоение.

В. КРЮЧКОВ.

Активизировать идеологическую работу

В. С. ПЕСТОВ, секретарь райкома КПСС

В условиях, когда партия и народ осуществляют разработанную XXIV съездом КПСС программу крупных социально-экономических преобразований, роль и значение идеологической работы постоянно возрастает. Центральный комитет в духе требований съезда партии ориентирует партийные организации на всемерное повышение трудовой и политической активности трудящихся, укрепление их социалистической сознательности, повышение общеобразовательного и культурного уровня, усиление нравственного и интернационального воспитания советских людей.

Главное в идеологической работе занимает воспитание у советских людей коммунистического отношения к труду. Для того, чтобы всемерно укреплять дисциплину труда, искоренять факты неорганизованности в работе, у нас есть все необходимое. Однако, мы встречаемся еще с такими фактами, когда отдельные наши работники нарушают трудовую и производственную дисциплину, допускают прогулы, опоздания на работу, появление на работе в нетрезвом состоянии, тем самым наносят огромный материальный ущерб предприятию, колхозу или совхозу.

Так, за первое полугодие 1972 года потери рабочего времени по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на промышленных предприятиях района увеличились с 1954 до 2159 человекодней, внутрисменные простой соответственно с 186 до 255, прогулы с 579 до 719. Особенностью велики потери рабочего времени в Нижнем леспромхозе, Альцевском торфопредприятии. За первое полугодие совершил прогул каждый третий работающий. Большая часть прогулов совершается по причине пьянства. Таким образом, очевидно, что пьянство наносит огромный ущерб советскому народу и государству, находится в противоречии со всем укладом нашей жизни. Поэтому неслучайно ЦК КПСС обсудил данный вопрос и принял постановление «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма», а Совет Министров СССР наметил конкретные мероприятия по упорядочению производства и продажи спиртных напитков.

- Наступил период перехода от

осуждения к решительным боевым действиям как воспитательного, так и административного характера. Борьба с пьянством должна подкрепляться настойчивой и кропотливой работой партийных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций.

Курс на повышение эффективности производства, его всесторонней интенсификации требует серьезного улучшения экономического образования кадров. Выполняя постановление ЦК «Об улучшении экономического образования трудящихся», партийные организации несколько усилили внимание к экономической учебе. Вместе с тем следует отметить, что в ряде коллективов еще недостаточно занимаются улучшением содержания и организации экономического образования кадров, подготовкой к широкому развертыванию экономической учебы в 1972—1973 учебном году.

Партийные организации обязаны рассматривать экономическую подготовку как обязательную сторону квалификации каждого работника, закончить в ближайшее время разработку перспективных планов экономического образования трудящихся на 1972—1975 годы, усилить контроль за ее организацией и содержанием. Считать критерием оценки выполнения постановления ЦК качество экономической подготовки, умение применять полученные знания на практике.

Партийные организации несколько улучшили руководство социалистическим соревнованием. Однако, кое-где организации социалистического соревнования и сейчас не придается должного внимания. Это касается партийных организаций МСО, КБО, прорабского участка Хмелевицкой ПМК, колхозов: «Красная нива», «Коммунар», «Колос», имени Свердлова. В этих хозяйствах в период весеннего сева и уборки урожая условия социалистического соревнования разработаны не были, итоги работы среди механизаторов не подводились. Отсутствовало его гласность (стенная газета, листки-молнии не выпускались, Доски показателей не заполнялись). Партийным и профсоюзным организациям следует в своей практической работе социалистическому соревнова-

нию уделять первостепенное внимание, искоренять из его организации элементы формализма. Материальные и моральные поощрения должны больше выступать как общественное признание трудовых заслуг человека, отражать степень полезности его работы, оказывать положительное влияние на его нравственный облик.

Формирование у широчайших масс трудящихся коммунистического мировоззрения, воспитание их на идеях марксизма-ленинизма является сердцевиной всей идеино-воспитательной работы партийных организаций.

Чтобы вооружить трудящихся знаниями основ общественных и естественных наук, следует добиться, чтобы они настойчиво овладевали теорией марксизма-ленинизма, постоянно занимались повышением своего идеино-теоретического уровня и чтобы приобретенные знания стали убеждением человека; воплощались им на практике.

Партийным организациям многое предстоит сделать по улучшению постановки атеистической пропаганды среди трудящихся. В районе еще не изжиты факты спрвления религиозных обрядов и праздников, в которых принимают участие некоторые коммунисты и комсомольцы. Не произошло сколько-нибудь заметных сдвигов в атеистической работе по месту жительства. По-прежнему слаба в этом роли культурно-просветительных и медицинских учреждений. Необходимо улучшить руководство этим важным участком идеологической работы, совершенствовать методы и приемы формирования научного мировоззрения масс, эффективнее преодолевать религиозные пережитки в сознании и поступках людей.

Имеют место серьезные недостатки в работе школ по обучению и воспитанию подрастающего поколения. В школах еще недостаточно внедряются

новые активные методы и технические средства обучения. Не полностью используются имеющиеся возможности для воспитания школьников в духе коммунистической нравственности, высокой культуры поведения, сознательного отношения к учебе и труду. Низкая успеваемость и уровень знаний учащихся, особенно по начальным классам.

Жизнь постоянно требует значительного улучшения постановки устной политической агитации. Партийным организациям следует создать здесь более четкую систему, включавшую в себя группы лекторов, политинформаторов и агитаторов, правильно определить функции и задачи каждого отряда в политическом воспитании масс, обеспечить их планомерную работу и взаимодействие. Необходимо коренным образом улучшить руководство агитколлективами.

Важное значение в массово-политической работе имеет международное воспитание. Тема патриотизма и интернационализма должна находить еще более полное отражение в работе наших школ и их педагогических коллективах.

Проводимая воспитательная работа партийных организаций среди трудящихся должна соответствовать духу времени, учитывать огромные общественные сдвиги, уровень науки, культуры и образованности масс. Задача партийных организаций состоит в том, чтобы поднять уровень руководства идеологической работы, постоянно совершенствовать формы и методы пропаганды, повышать ее идеиный уровень, добиться популярности, эмоциональности.

Подготовка к 50-летию образования СССР должна быть важным этапом дальнейшего подъема идеологической работы, повышения ее роли в мобилизации трудящихся на выполнение решений XXIV съезда партии, планов и социалистических обязательств второго года пятилетки.



Коллектив работников Арбинского лесопункта в первом полугодии текущего года добился неплохих результатов. В этом большая заслуга и сучкоруба Сергея Малофеевича Киселева. 21 год проработал он в лесу.

За отличный труд С. М. Киселев удостоен звания ударника коммунистического труда.

Фото А. Нечаева.

Выставка в плакатах

Издательство политической литературы выпустило в свет выставку в плакатах — «Высшая цель». На семи листах большого формата она рассказывает о намеченной XXIV съездом КПСС главной задаче этой пятилетки — обеспечении значительного подъема материального и культурного уровня жизни советского народа.

Это же издательство подготовило наглядное пособие в двух выпусках для изучающих политическую экономию. Вышел первый выпуск пособия в тридцати плакатах: «Капиталистический способ производства».

(Корр. ТАСС).

К ОБМЕНУ ПАРТИЙНЫХ ДОКУМЕНТОВ

За боевитость партийных организаций

Сложна и многогранна работа колхозной первичной партийной организации. Ее деятельность зависит от организованности, активности и дисциплинированности каждого коммуниста. Вот почему коммунисты колхоза «Колос» на партийном собрании, на повестке которого был вопрос о подготовке к обмену партийных документов, подвергли острой критике нарушителей партийной дисциплины.

На собрании отмечалось, что многие коммунисты работают на важных участках колхозного производства, показывают пример добросовестного отношения к труду, являются передовиками производства, проявляют активность и дисциплинированность. К сожалению, у отдельных коммунистов встречаются факты нарушения трудовой и партийной дисциплины. И когда речь на собрании шла о

нарушителях, то в первую очередь были названы имена коммунистов Батухина, Токмянина и Кислицына. Нельзя сказать того, что они плохо трудятся. Однако коммунисты честно и прямо говорили о фактах срыва отдельных колхозных работ по их вине. Коммунисты дали соровую, но справедливую оценку таким поступкам. Для этих товарищей разговор оказался особенно полезным, хотя и не очень приятным.

Задачи предстоящего обмена партийных документов коммунисты увязывали с трудовыми колхозными делами. Несмотря на засуху, получен не плохой урожай зерновых и других культур. Первоочередная задача парторганизации состоит в том, чтобы противопоставить капитализм погоды свою боевитость и мобилизовать колхозников на быстрейшее завершение уборки.

Собрание утвердило мероприятия, направленные на успешную подготовку всех коммунистов колхоза к обмену партийных документов. Выполнение этих мероприятий позволит поднять боевитость парторганизации в колхозном производстве.

А. ВАСИЛЬЕВ.



Херсонская область. Правление и партийный комитет колхоза имени XXI съезда КПСС Цюрупинского района позаботились о том, чтобы четко работали все культурно-бытовые службы. В поле организовано питание механизаторов, к ним выезжают библиотечная пере-

движка, агиткультбригада, автолавка.

На снимке: библиотекарь Татьяна Коваленко привезла механизаторам второго отделения колхоза свежие газеты, журналы, книги.

Фото Р. Андреева. (Фотохроника ТАСС).

